
 

  ثانوية الحمادية  ثانوية الشهداء مقران  ثانوية برج ميرة    ثانوية سيدي عيش  ملبو  ثانوية سمعون  ثانوية 

    ولايـــة بــجايـــة 

 رع : هندسة الطرائقف                                GP 3                               تقني رياضي الشعبة:

 يـجريبـا التـالوريـاكـالبتـحـان ـام

 2017مـــاي  

 ساعات 4مـدة :ال   الأولالـمـوضـوع                               تكنولوجيا : الـمـادة

         نق اط( 80: )   الأولالتمرين  
 

I-  لتحضير استر كثير الاستعمال في صناعة العطور و المنكهات الغذائية لكونه يتميز برائحة الكرزcerise سلة التفاعلات التاليةنقوم بسل : 

                     (B)                         نيتوبلا    (1)

           (A)

(2)      (B)  +   O3                    2 (C)  +  H2O2

(3)      (C)                           (D) 

(4)               +  Cl2                        (E)   +   HCl

(5)      (E)    + Mg                        (F)

(6)      (F)   +  CO2                       (G) + MgClOH 

(7)      (G)   +  (D)                      (H)  +  H2O 
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II-  اعطى النتائج التالية  دراسة تصبن ميثانوات الاثيل بمحلول الصود: 

6 5 4 3 0 ( min )t 

0,00589 0,00634 0,00683 0,0074 0,01 [ester] mol / L 

 

  mol /L 0,01 هي  t  = 0 الصود عند  علما أن التراكيز الابتدائية لكل من الاستر و

 .  2التفاعل من الرتبة  أنبين  .1

 .الاستر  وNaOH هو الاحتمال الممكن والأبسط للرتب الجزئية لكل من   ما .2

 .  kجد بيانيا ثابت السرعة  .3

 . ½ tاحسب زمن نصف التفاعل  .4

 

 نق اط( 60)  :الثاني  التمرين  
 

 . ، سكريات ، بروتينات ومـواد دسـمة(%87)يحتوي أساسا على ماء سائل بيولوجي الحليب     
 

  :أعطى التحليل المائي لبروتين الحليب بوجود انزيم مناسب أحماض امينية من بينها الموضحة في الجدول الأتي (1
 

 R    1PKa 2PKa    R PKa PHi الجذر الحماض الامينية 

 Lys  -4(2CH)-N2H   2,18 10,53          8,95 9,74الليزين 

 Cys -2CH-HS 1,96 8,18          10,28 5,O7السستئين 

 ؟ --      Gly H- 2,34   9,60الغليسين 

 2,77 ؟ Asp -2CH-HOOC 1,88 9,60حمضالاسبارتيك 

 

 .أكمل الجدول السابق     -أ

 

 

1/2الصفحة  اقلب الصفحة  
 

 

،  (D)،  (C)،   (B)، (A) جد الصيغ نصف المفصلة للمركبات :  .1

(E)  ،(F)    ،(G) و (H)  . 
 

 المركب الذي يمتاز بتماكب فراغي ؟من بين المركبات السابقة ماهو  .2

 .  مثل متماكباته الفراغية نوع هذا التماكب ؟ ما
 

 ؟ مجال الفلاحي الغذائيوما أهميته في ؟   (G) سم المركبا ما .3
 

 ( ؟ و ما دوره في الكيمياء العضوية ؟2ما اسم التفاعل ) .4
 

  كتلته المولية المتوسطة   )P (يعطي بوليمير  )B (بلمرة المركب  .5

g/ molk = 2,8   PolyméreM 
 

 n  . نوع تفاعل البلمرة الحادثة ؟ احسب درجة البلمرة ما -أ

 اكتب معادلة التفاعل الحادث. ما اسم البوليمير الناتج ؟ -ب
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 .أي الأحماض الامينية السابقة غير نشطة ضوئيا ؟ علل إجابتك  -ب

  Lysللحمض الاميني الليزين    L و الصورة D   مثل الصورة  -ج

 

  PH   =  5رة الكهربائية عند في جهاز الهج : Cys ,  Lys,   Asp وضع مزيج من أحماض امينية التالية  (2
 

 مع التعليل .  PH   =  5عند  وضح بالرسم مواقع هذه الأحماض الامينية   .أ

 كيف تسمى هذه الخاصية ؟.    HClو NaOH     مع Gly اكتب معادلة تفاعل الغليسين  .ب
 

 سبارتيك ا-سستئيل-يزيلل -لدينا رباعي الببتيد غليسيل (3
 

   PH = 13    و    PH  = 1  عند اكتب الصيغة الكيميائية لهذا الببتيد -أ

  إجابتكمع هذا الببتيد ؟ علل  نايجابييهل تفاعل بيوري وكزانتوبروتييك  -ب

  (احد المركبات الناتجة عن اماهة الببتيد السابق له القدرة على تشكيل رابطة كبريتية  ) جسر كبريتي  -ج

 . هو دورها في العضوية حدد هذا المركب  ثم اكتب معادلة التفاعل الحادثة  وما                         

                        
 

  نق اط( 6: )الثالثالتمرين        

 
  I –  25نعتبر عند°C     التالي :   توازن التفكك 

 

 
   R= 8 .314 J/mol.°Kعلما أن   ∆ Uالتغيير في الطاقة الداخلية أحسب  .1

 ∆°kJ/mol  0,52 - = (g)S 2H fH، إذا كان S (g)  لتشكيل الكبريت الغازي الأنطالبي المعياري أ ( احسب      .2

 )علما أن الكبريت في حالته الطبيعية يكون صلب (  ب( ماذا تمثل هذه القيمة ؟    

 

 . قسابللتوازن ال   T بدلالة درجة حرارة   ∆TH  الأنطالبيأ ( جد علاقة      .3

 H 2 (g) S (g) H2 S (g) المركب

Cp (J/mol. K ) 28,8 23,7 33,9 

 

 ؟ ∆kJ/mol 245 = rH    يكون فيها  T  فيمة لـعند أية ب(             

 

 . ( طيطلب رسم المخط ) . (S-H) احسب طاقة الرابطة  .4

     E (H-H ) =   436 kJ/molيعطى :              

 

  

II–   من أجل تعيين الحرارة المولية لتعديلHCl : نقوم بالتجربة التالية 

 . C° 6.02=   iT ، حيث درجة الحرارة الابتدائية  )HCl ) mol / l 0.5من محلول حمض  ml 50نضع داخل مسعر حراري  -

 . C° 24ترتفع درجة حرارة الخليط  لتصبح ف    NaOH ( mol / l 0.5 )  من محلول الصود ml 50نسكب  -

 

 .أنطالبي التعديل  و استنتج  HClلتعديل  Qpالحرارة المولية أحسب  .1

 ( عند التعديل أمام الحرارة النوعية للماء نهمل الحرارة النوعية للمواد المتفاعلة و للملح الناتج ) 
 1 -K1 - = 4.185 J . g  eauc        ،3 cm/ = 1g  eauρ 

 ما نوع هذا التفاعل ؟ .2

 أكتب معادلة تفاعل التعديل موضحا عليها الانطالبي . .3

 لواحد مول من في نفس الظروف إستنتج أنطالبي التعديل .4
4SO2H إجابتك مبررا . 

 

 

 

 

 

2/2الصفحة  بالتوفيق ىــــانــتـه   

 

H2S (g)                           S (g)  + H2 (g)          ∆H°r = 242.33 kJ/mol 
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  ثانوية الحمادية  ثانوية الشهداء مقران  ثانوية برج ميرة    ثانوية سيدي عيش  ملبو  ثانوية سمعون  ثانوية 

    ولايـــة بــجايـــة 

 رع : هندسة الطرائقف                                GP 3تقني رياضي                                الشعبة:

 يـجريبـا التـالوريـاكـالبتـحـان ـام

 2017مـــاي  

 ساعات  4 مـدة :ال   الـثـانـيالـمـوضـوع                               تكنولوجيا : الـمـادة
  

      نق اط( 60)  :  الأولالتمرين   
 

  كن سلسلة التفاعلات التالية :تل 

                                    

1)  (A)   +   HCl                          (B)

2) (B)   +   NH3                         (C)  +  HCl

3) (C)   +   HNO2                     (D)  +  N2  + H2O

4) (D)                       (E)   +    H2
 Cu

350°C

5) (B)   +   Mg                     (F)Ether

6) (E)   +   (F)                    (G)   +  MgCl(OH)
H2O

H2SO4

170°C
7) (G)                        (H)  +  H2O

8)
  H2O2

(H)                       (I)

9) n (I)  +  n (J)               C 

O
C - O - CH - CH - O

O         CH3  CH3
n

+ m H2O

(P) (Polybutylènetetraphtalate)        
 

 نق اط( 60: ) الثاني  التمرين  
   

 I-  ( الكازيين Caseine بروتين يتواجد  في الحليب و مشتقاته مثل الجبن )، الببتيدP    يمثل 

 مقطع منه .       

 ( خضع للتحليل Mمزيج الناتج ) ال.تم تحليله مائيا  ،للكشف عن الأحماض الأمنية المكونة للببتيد  -

 (. 1الكروماتوغرافي و النتائج  موضحة في الوثيقة )     

 .   P منية المكونة للببتيداستنتج الأحماض الأ  -1  

 حاليل أخرى كميائية و فيزيائية  أوضحت أن تتابع الأحماض الأمنية في هذا الببتيدت -2

 حيث :   4A-3A-2A-1Aهي كالتالي :        

            1A تفاعل نزع المجموعة الكربوكسيلية منه يعطي   : 

                                                                                   أمين .  إيثان                    

             2A2   إلى الشكل  :    يتأين-A  في الوسط القاعدي . 

        3A   :   سترية عند تفاعله بحمض الفوسفوريك إيشكل  وظيفة 

                    )4PO3H   . ) 

 

 .  4A  و  1A ,2A  ,3A استنتج ماذا تمثل :  –أ     

 اكتب الصيغة نصف المفصلة  ،( 2) مستعينا بمعطيات الوثيقة  -ب    

 PH = 12عند  Pللببتيد             

 

  

PHi -R الحمض الأميني 

9.74 -(CH2)4-NH2   ليزين        Lys 

6 -CH3 الانين          Ala 

5.97 -H     غليسين    Gly 

3.22 -(CH2)2-COOH ح الغلوتاميك Glu  

5.66 -CH2-C6H5-OH  تيروزين       Tyr 

5. 68 -CH2-OH سيرين          Ser 

1/2الصفحة  اقلب الصفحة  
 

 

 أمين أولي كثافة بخاره بالنسبة للهواء (C)لمركب علما أن ا -1  

     d=1,55. عين صيغته المجملة و استنتج صيغته نصف المفصلة . 
 

 .  (J)،…،   (B)، (A)  الصيغ نصف المفصلة للمركبات :جد  -2
 

 علل   ؟ يمتاز بتماكب فراغي ما هو (G)المركب  -3   

 و مثل متماكباته الفراغية      
 

 انطلاقا من (G)ترح سلسلة تفاعلات تسمح بتحضير المركب اق -4   

 و                                 (F)المركب        
 

 ؟   (9)التفاعل  نوعما  -أ( -5   

  (P)احسب الكتلة المولية المتوسطة للبوليمير  -ب(        

  n = 500اذا كانت درجة البلمرة                 
 

  g / molC M ,   = 1 g / molH M 12 =   يعطى :    

                  = 16g / molOM,    g / mol14= NM 

 

 

CH3 – C    N 

MAlaGly GluSerLys Tyr
 

(1الوثيقة )  

(2الوثيقة )  
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   لى شريطع  Lys ، Ala  ، Gluوضع مزيج من الأحماض الأمينية التالية :   -  3

    فتحصلنا على النتائج  التالية  :    PH = Xالهجرة الكهربائية عند        

    . (  X) الوسط PHاستنتج قيمة  – أ              

  ؟مع التعليل  3و  2ماذا تمثل الأحماض الأمينية   -  ب             
 

II-   غليسيريد ثلاثي قرينة تصبن(TG) ثلاث أحماض دهنية   يسرول مع ناتج من ارتباط الغلAG1  ،AG2  ،AG3 في 

 . Is = 196.26   على الترتيب هي  α ، β ، άالوضعيات      

 . 2O36H 18C  هي AG1لصيغة ا لمجملة  لـ ا -علما ان :  -      

 يعطي حمض أحادي الوظيفة و حمضين ثنائي الوظيفة  4SO2H   بوجود 4KMnOبـ  AG2الحمض  أكسدة  -

 ربوكسيلية .الك   

 .  C16 : 1ω7 هي  AG3الكتابة الرمزية للحمض   -

 .(TG) أحسب  الكتلة المولية للغليسيريد الثلاثي    .1

 . AG3و   AG1 أكتب الصيغ نصف المفصلة للحمضين   .2

 . ω6علما انه من نوع   جد صيغته المجملة و نصف المفصلة  ثم AG2أحسب  الكتلة المولية للحمض الدهني  .3

 . TG)استنتج الصيغة نصف المفصلة للغليسيريد الثلاثي ) .4

 . للغليسيريد الثلاثي Ii أحسب قرينة اليود  .5

   g/mol 254)=  2IM(KOH )  = 56.1 g /mol  ,  M( ,   g/mol,  O = 16  g/mol = 1 H,     /mol g 12 = Cيعطى :         

    

  نق اط( 80)  :الثالثالتمرين  
 

  I– 4سيد الأزوت يعتبر بيروكO2N  احدى مكونات الوقود المستعمل في محرك الصواريخ 

 : C° 25عند   تفاعل التفكك التالي  و يمكن الحصول عليه من        

                                          
N2O5 (g)                      N2O4 (g)  +       O2 (g)        H°r 

1

2
            

 أنطالبيات التفاعلات التالية :باستعمال   O2N(g)5احسب أنطالبي  تشكيل  -1     

                                  

1)   2 NO2 (g)   +        O2 (g)               N2O5 (g)           DH°1 = - 55 kJ
1

2

2)   2 NO (g)   +    O2 (g)                2 NO2 (g)           DH°2 = - 113 kJ

3)         N2 (g)   +        O2 (g)               NO (g)             DH°3 = 90,25 kJ
1

2
1

2
 

 علما أن : O2N  r°HΔ(g)5حسب أنطالبي تفاعل تفكك ا -2    

                                                      mol/  19,5 kJ-=   )lN2O4(f°HΔ           وkJ / mol 29,12=  )l(4O2Nvap°HΔ 
 

 R = 8,314 J/mol.K(  ، يعطى :  1)للتفاعل  ΔUاحسب تغيير الطاقة الداخلية  -3    
 

 ، يعطى :  C°50( عند 2احسب أنطالبي التفاعل ) -4     
 

 
  II -  5متابعة سرعة تفاعل تفكك(g)O2N  أجلمن 

             ] mol /L0]5O2N 0,1 =تركيز ابتدائي          

 :المقابل أعطت النتائج الممثلة في البيان          
 

 ون السرعة .فسر البيان و استنتج قان -1      
 

 .) علل ( عين رتبة هذا التفاعل  -2      
 

 .  kجد بيانيا ثابت السرعة  -3      
 

 . كم ستصبح قيمته 1/2t التفاعل احسب زمن نصف  -4      

 ؟ ] mol /L0]5O2N 0,5 =اذا كان           
 

  (1/4)التي تفاعل عندها ربع   tعين اللحظة   -5      

 5O2Nالتركيز الابتدائي لـ                  

 

 

 NO(g) NO2(g) O2(g) المركب

Cp (J/mol. K ) 29,84 37,2 34,2 

2/2الصفحة  بالتوفيق ىــــانــتـه   

 

+ -Glu 2 3
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